

# 见证 铭记 传承

## ——飞虎队老兵及亲属代表团一行访柳侧记

“无论是勇敢的中国人，还是善良的村民，我们尊重他们、敬爱他们，永远别忘了……”当98岁的飞虎队老兵梅尔文·麦克马伦哽咽着说完这句话，他用一名军人的坚毅忍住了眼眶里的泪水。

11月5日，在柳州市壶西实验中学五菱校区，梅尔文·麦克马伦回答该校学生现场提出的问题，回忆起他在中国执行任务，被中国军民冒险救护的场景。

仿佛历史的时空里穿梭，飞虎队老兵及亲属代表团的到来，让人们回忆起硝烟弥漫的过往。在柳州旧机场及城防工事群旧址、柳州市军事博物馆，飞虎队老兵及其亲属看着飞虎队在柳州的遗址、旧照和相关物件，真切地感受到飞虎队曾经在中国浴血奋战留下的印记。在军事博物馆的一架按照二战

时期美军战斗机1:1复刻还原的模型前，飞虎队队员后代小克利福德·隆掏出父亲驾驶同型号战机的照片，向大家讲述父亲同中国人民并肩作战的故事。另一边，看到美国飞虎队指挥官陈纳德将军的照片，陈纳德将军的外孙女嘉惠心情激动，提出要同外祖父的旧照合影。她说，“我被深深地触动了，这意味着很多中国人发自内心的感激他。”

铭记这段历史的不仅有飞虎队老兵及其后代，还有柳州人民。作为当年美国飞虎队和第十四航空队的重要基地，柳州既是过去血火交融历史的见证，也有继续增进中美合作的资源。2002年，柳州日报社记者孙红、柳州电视台记者黄希翎赴美，收集了很多珍贵的历史资料，并在《柳州日报》上连载系列报道《“共享光

荣”——寻访“二战”时的中美战友。

在一张老照片前，黄希翎向飞虎队老兵及其亲属们讲述了他在美国寻访到的故事：一次，美国飞虎队战斗机驾驶员蒙迪·马克从柳州起飞，去袭击广州附近的日军，在返航途中被日本人击中后坠落在日军占领区。他的飞机没有爆炸，他开始环顾四周，看见左边一条小路有中国人向他跑来，而另一条路上穿着制服的日本人也赶了过来。先赶到的是中国游击队，领着蒙迪·马克跑进村庄，用稻草把他严严实实地盖了起来。当日本人到的时候，村里人就指向另外一条路，引开那些日本人。后来，游击队掩护蒙迪·马克离开村子，晚上让他穿上中国人的衣服，藏在运粮车上，运出日军占领区。几个星期

后，蒙迪·马克回到柳州机场时，已经变成了中国农民的模样。他驾驶的飞机两次被日军击落，两次被中国百姓救助。

“你们的系列报道是一个非常棒的项目，记者去美国访问飞虎队老兵，获得第一手资料，亲自探寻故事，我认为我们都需要这样做，尤其是年轻人。这些老兵正在逐渐凋零，在他们活着的时候去抢救性地挖掘这些历史资料，这是很好的。”嘉惠说。

穿越战火纷飞的时代，飞虎队精神在柳州得到了进一步传承，友谊在更多交往中升华。

“孩子们，我们的祖辈、曾祖辈曾经在一起同仇敌忾、浴血奋战，这是建立在流血和牺牲上的友谊。”美中航空遗产基金会主席杰弗里·格林对市壶西实验中学的学生们说。在他的推动

## 领导干部任职前公示

### 柳组公示〔2023〕115号

根据有关规定，经中共柳州市委研究决定，对黑梦同志进行任职前公示。

黑梦，男，汉族，1988年3月生，研究生，工程硕士，中共党员，现任柳州市商务局办公室主任，拟任县区副处级领导职务。

对以上公示对象有情况反映的，请以书面形式，并署真实姓名和联系地址，于2023年11月13日前邮寄或

直接送市委组织部干部监督科（直接送的以送达日期为准。邮寄的以邮戳为准。邮政编码：545006。举报电话：0772-12380-1。举报网站：<http://lz.gx12380.gov.cn>。短信举报：18177212380）。

干部群众如反映有关问题受法律保护。  
中共柳州市委组织部  
2023年11月6日



## 明规定 知敬畏 守纪律

### 柳州水文中心推动清廉建设走深走实

今年以来，柳州水文中心按照自治区水文中心2023年深化清廉广西水文建设的相关要求，在理论武装、责任落实、日常监督、作风建设等方面下功夫，多措并举，推动清廉建设走深走实。

强化理论武装，筑牢廉洁思想根基。严格落实第一议题、“三会一课”、主题党日、“廉政专题党课”等学习制度，并依托“学习强国”“八桂先锋”等线上平台，教育引导党员干部职工时刻保持全面从严治党“永远在路上”的清醒，筑牢廉洁思想根基。

强化作风建设，着力提升工作效能。让党员干部职工进一步明规定、知敬畏、守纪律，大力弘扬和践行“忠诚、干净、担当，科学、求实、创新”的水利精神，助推党员干部职工做到政治过硬、本领高强、纪律严明，不断以清廉水文建设新成效为柳州水文高质量发展提供有力保障。

典型案例警示教育党员干部职工，有效增强了党员干部职工的纪律意识、廉洁意识和担当意识。

强化日常监督，持续加强正风肃纪。持续加强对“一把手”和领导班子成员的日常监督、班子成员相互监督、党支部日常监督、党员民主监督的监督体系。紧盯全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争主体责任2023年度任务清单，严格督促各科室、各水文中心站把任务落实到位。

强化作风建设，着力提升工作效能。让党员干部职工进一步明规定、知敬畏、守纪律，大力弘扬和践行“忠诚、干净、担当，科学、求实、创新”的水利精神，助推党员干部职工做到政治过硬、本领高强、纪律严明，不断以清廉水文建设新成效为柳州水文高质量发展提供有力保障。

2018年，我考入平山镇财政所。去报到的路上，一腔热血的我坐在公交车上，虽然平山的路既陡又烂，但动摇不了我。然而，随着时间的推移，我开始渐渐怀疑自己，我所做的这些小事是否真的在为平山做贡献？直到那一次为我帮扶的贫困户做产业扶持时，他的举动让我瞬间明白，原来啊，我一直在为平山默默付出。在田埂上，他示意我先走，他淳朴地说：“刚刚下地，鞋脏，不想让你的鞋也脏。”这和第一次入户时的随意敷衍完全不同。这不一样的背后，是他切实地享受到了国家脱贫攻坚的福祉。养的鸡多了，喂的牛多了，原有的危房被推倒，建起了新房……他自信多了，他肯定了我这名帮扶干部！他对我的态度如同从当初的“坚冰”溶化为一汪甘甜山泉，在炎炎夏日滋润了我的心田。

2022年的一天，平山镇红岩屯突发疫情。当晚，我们火速到政府二楼会议室集合，很多同事毅然举手要求去支援红岩屯的疫情防控工作。我很荣幸成为其中一员。凌晨1点左右，按照分配分区，我与罗小东一组，拿着花名册挨家挨户核实情况。走访中有理解也有谩骂，有一位年约七旬的老人不理解，红着眼、满嘴酒气抱怨我们把他吵醒，我们硬着头皮收集到了他的信息。

正是因为各个地区的一位又一位基层干部坚持做着这些事，得以编织了一张张坚实安全的网，筑起一道道坚固的墙，守护百姓的生命安全。

一个夜晚，我在通往平山镇小学的路上散心，猛然发现路灯换了，比之前更亮了。这几年，平山镇的路越来越宽，路灯也越来越亮，平山镇变得越来越美。

让我们将视线放大，一同看看我们的地球。截至2022年12月，我国已与150个国家和32个国际组织签署200余份共建“一带一路”合作文件。如今的中国，在发展的同时不忘带动周边国家一同发展，构建人类命运共同体，这广阔胸襟是何等的大气！

与宇宙相比，我们每一个人虽然是渺小的，但是我们在行走的这段旅途中，却可以充分发挥自己的主观能动性，去奔跑，去飞翔。也许我们登上的是不属于自己的舞台，拿着的是不属于自己的剧本，扮演的是不属于自己的角色，但是我们都有一个共同的名字，那就是炎黄子孙。

此时此刻，我仿佛看见，祖国母亲抬起我们的手，拍了拍我们的背，她说道：“抬头挺胸，自信自强，守正创新，勇毅前行！”

作者单位：鹿寨县平山镇财政所  
(该征文荣获二等奖)

## 守正创新 勇毅前行

廖佳

# 大小记者牵手 传递精彩故事

## “九曲柳江千里行”大型报道读者分享会在柳江上举行

日报消息（全媒体记者 梁莹、朱柳融）11月5日一大早，伴着金秋清爽的风，东堤旅游码头热闹起来了，“大记者牵手小记者”——“九曲柳江千里行”大型报道读者分享会从这里出发，60名来自全市各中小学校的柳州晚报小记者和他们的家长纷纷赶来，畅游柳江。

碧波荡漾的柳江上，一艘观光船载着孩子们起航。在船上，小记者们一边欣赏美丽的百里柳江风光，一边聆听柳州日报社“大记者”李书厚、宋美玲分享“九曲柳江千里行”大型报道的采访历程。

在一段段精彩的讲述中，小记者们仿佛身临其境，深入了解柳江全国水质第一背后的故事，了解柳江源头在哪、从哪入海，了解这条母亲河承载的历史文化……

“美玲姐，柳江里的桃花水母是从哪里来的？”“厚哥，暗访调查万一被发现怎么办？”“美玲姐，柳江源头的水是什么味道？”现场，小记者们睁大眼睛，纷纷举手提问，记者耐心地为大家解答。

通过这场活动，大家不仅对母亲河有了全新的认识，还有不少小记者悄悄在心里种下了梦想的种子——长大后也要做一名记者，守护公平正义，传播正能量，挖掘和弘扬历史文化。

晚报小记者廖覃梓骏的妈妈覃群宇说，乘坐游船听柳州日报社的“大记者”和小记者分享“九曲柳江千里行”大型报道采访的故事，很有趣也很有意义，不但能让小记者了解柳江的历史文化，体验柳江的美，还能让他们更了解记者工作的酸甜苦辣。廖王淑馨、王一可等晚报小记者纷纷表达了长大后想成为记者的意愿。

柳州日报社“大记者”李书厚与小记者分享采访故事。

小记者们在船上观赏柳江美景。

全媒体记者 黄蕊 摄



# 让更多“千里马”有为有位

## ——市人民医院泌尿外科陈悦康医生的故事

人才档案：陈悦康，广西医科大学博士研究生在读，柳州市人民医院医务科副科长、泌尿外科基地教学主任，主持省级科研项目1项，参与1项省级科研项目获广西科学适宜技术推广三等奖，发表多篇泌尿外科专业论文。



工作中的陈悦康（右）（图片由市人民医院提供）

陈悦康可以说是一个本土生长的“人医人”，从住培到入职，到成为管理人员，再到考博，“人医人”见证了

人医人才说

他一路的成长。

“当年住培结束后，我决定留在‘人医’工作并非一时冲动，而是经过深思熟虑的结果。首先，医院有着良好的工作氛围和优秀的同事，这让我觉得在这里工

作是一种享受；其次，医院作为全国第一批住培基地，有健全的制度和人性化的管理，给我提供了丰富的专业知识和技能培训，这为我后来能够胜任泌尿外科工作打下了坚实的基础；最后，医院对优秀青年医生的职业发展和个人成长给予了充分的关注和支持，这让我有了更多的发展空间和机会，也让我对今后的职业生涯充满信心。”除了能“大展拳脚”之外，还能回馈家乡，陈悦康思考得很通透。

医院给予青年医生非常好的教学平台，让陈悦康有机会参与到教学工作中，这让他对自己的专业知识和技能有了更深入的理解和掌握。而通过参加教学竞赛，不仅使他的教学行为更规范，还让他完成了从原来的填鸭式教学到引导式教学、实践性教学等教学理念的转变。同时，在教学过程中与学生互动交流，这种教学相长的经验对他个人的成长和职业发展产生了积极的影响。2021年，他荣获广西医科大学第十三届青年教师教

学基本功比赛特等奖及最佳教学演示奖。

随着工作年限的增长，陈悦康意识到，泌尿外科涵盖了广泛的疾病范围，从简单的尿频尿急，到复杂的肾癌、膀胱癌、前列腺癌，这个领域充满了挑战，而他在学术理论及科研方面仍有不足。想要成为一名优秀的医生，就必须坚持学习，不断提升专业水平，于是他选择了继续读书深造。

“进入‘十四五’时期之后，为推进医院高质量发展，医院出台了一系列举措全力推进‘人才立院、科技强院’战略实施。为进一步鼓励职工报考、攻读博士学位，医院重新修订相关文件，全力保证员工攻读学位和外出进修期间的收入待遇，并对取得博士学位的职工加大激励支持力度，为职工快速成长成才铺设了一条‘高速通道’。”陈悦康说，“有了医院这个坚强的后盾，我也成为了‘考博’大军中的一员。成功‘上岸’后，我继续充分利用医院的平台和资源，不断学习和实践，积累和丰富的临

床经验和研究能力，更好地为患者服务。”

已经成为博士研究生的陈悦康，更加深刻地感受到“柳人医”识才、爱才、敬才、用才的氛围。为了帮助医学人才解决“后顾之忧”，优化人才生态，医院一方面强化服务保障，完善高层次人才服务体系，一方面强化考核评价，完善利于人才成长成才的监督体系，让人才有更多更好的发展空间，充分发挥人才效用。院领导还定期召集召开人才工作座谈会，营造利于建言献策、沟通交流的良好环境，迅速建立人才主人翁意识，让医院真正成为人才聚集、干事创业的地方。

“多一点耐心，方能守得花开；多一点细心，方能走得扎实；多一点恒心，方能走得更远。我还年轻，医院创造的平台，让我可以继续成长，我很珍惜这样的机会。未来在医院高质量发展的道路上，我时刻坚信，一颗具有大局意识的螺丝钉，拧到哪里都能闪闪发光。”陈悦康说。（祁冠秀）

## 中国梦·劳动美

### 凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程

市总工会主办

